

# 济宁启动党的群众路线教育实践活动,济宁市委书记马平昌强调 对症下药,整治“四风”问题

本报济宁2月24日讯(记者 马辉 汪浣) 24日,济宁召开党的群众路线教育实践活动动员大会,部署全市深入开展党的群众路线教育实践活动,重点整治“四风”问题。

全市将对文山会海、检查评比泛滥,行政审批改革不到位,门难进、脸难看、事难办,违反财经纪律,公款吃喝、公款送礼,奢侈浪费,超标配备公车、多占办公用房、新建滥建楼堂馆所,“三公”经费开支过大,以及拖欠群众钱款、克扣群众财物等侵害群众利益

行为的问题,列出整改的问题清单,下猛药、出重拳,认真抓好整改落实。

市、县领导班子和领导干部重点查找和解决搞“形象工程”、“政绩工程”等政绩观不正确的问题,“上有政策,下有对策”,有令不行,有禁不止等弄虚作假的问题,以及心浮气躁、官欲十足,工作漫不经心,追逐私利私欲,只搭天线,不接地气,把“岗位”等同于“地位”等脱离群众的问题。

市、县直属单位重点查找和解决“低、慢、怕、浮、懒”

等衙门习气,自由散漫等脱离实际的问题,以及推诿扯皮,工作不落实、服务不主动,“中梗阻”,不顾基层实际,搞形式主义增加基层负担等问题;执法监管部门和窗口单位、服务行业重点查找和解决门难进、脸难看、事难办,滥用职权,乱收费、乱罚款、乱摊派等问题。

乡镇、街道领导班子和领导干部重点查找和解决重“工程”,轻民生,重上级,轻群众等政绩观不正确的问题,不关心群众冷暖,落实惠民政策缩水走样,群众诉求解决不力,

工作方式简单粗暴等脱离群众的问题,以及责任心不强,弄虚作假等问题。

村、社区等基层组织重点查找和解决“等、靠、要”思想严重,软弱涣散,办事不公、不民主,服务群众意识和能力不强等问题;非公有制经济组织和社会组织重点查找和解决党组织功能弱化、活动不规范不正常、凝聚力不强、作用发挥不充分等问题。

“要深入查摆,着力解决作风方面存在的突出问题,有病不可怕,关键是对症下药。”马平昌强调说。

## 济宁再出“组合拳”着重治理大气污染

# 不要让蓝天白云成奢侈品

“我们经常讲蓝天白云,当蓝天白云成为奢侈品的时候,当我们的孩子在畅想蓝天白云是什么样子的的时候,我们将何以面对。所以我们应该清楚的认识,面对现在的污染现状,面对我们的经济结构状态,必须审时度势,必须破釜沉舟,来改变这种状态,来改变这个城市,否则谈不上未来。”济宁市长梅永红在全市创建国家环保模范城市攻坚暨大气污染防治工作会议上说,今年,济宁市采取多项措施治理大气污染,通过整合关闭电厂、扬尘污染治理、调整产业结构等组合拳,换来属于公众的蓝天白云。



雾霾天气影响百姓生活(资料图)。 本报记者 张晓科 摄

本报记者 庄子帆

### 【破解“煤电围城”】10家电厂列入关停、搬迁计划

济宁城区周边15公里范围内,有15家电厂、10座煤矿。根据监测数据分析,济宁城区空气主要污染物中二氧化硫基本全部来自于燃煤,二氧化氮约60%来源于燃煤,PM10有40%来源于燃煤,PM2.5主要来源于上述三种污染物一次污染与二次污染的叠加。

为此,今年济宁市要首先破解“煤电围城”问题。加快华能黄电热电联产项目建设,推进东郊热电、菱花电厂、雪花电厂、华能高新热电、济二电厂、济东新村热电6家电厂整合关闭。另外,如意印染、如意花布、鲁抗医药、济东新村等4家企业的电厂已列入全市结构调整年

度计划,要加快推进关停或搬迁。

尤其要将济宁、运河电厂的4台13.5万千瓦机组作为环保重点监管对象,实行加严的济宁排放标准,发现超标排污立即停用。

济宁市决定对26家重点排污企业实行“市级领导联系、一

厂一组、一厂一员、一厂一策”的督导责任制度,同时建立“治污保证金”制度,对逾期未完成治理任务或超标排污的企业,视情节和污染危害程度,从保证金中按一定比例扣除,对提前完成治污任务或运行正常、达标排放的企业,按一定比例予以奖励。

### 【治理扬尘污染】试点监管53家建筑工地扬尘

“扬尘污染一直是影响大气质量的主要污染源,扬尘控制主要不是技术和资金问题,关键在于职能部门的工作力度。”梅永红说,如果说电厂治理需要时间,那扬尘治理需要力度,有文件、有标准却得不到执行,受害受累的还是自己,不能因工作力度不够而加剧大气污染。

济宁市已经将扬尘污染防

治工作列为政府为民所办10件实事,提出了硬性指标要求。对建筑扬尘整治,实行网格化监管制度,列出53家重点建筑工地先期进行试点。在工地现场扬尘治理,确保施工现场围挡率、进出道路硬化率、工地物料篷盖率、场地洒水清扫保洁率、密闭运输率、出入车辆清洗率都达到90%以上。

加大道路、交通运输扬尘

污染治理,建成区内及周边主要道路湿式清扫率达到90%、散装物料运输车辆实施密闭运输率达到100%、城区内主要道路硬化和绿化率达到90%。加大物料堆场扬尘污染治理,存放煤炭、灰渣、砂石、灰土等散装物料的堆场密闭覆盖率,封闭作业率,道路场地硬化率,喷淋洒水率、车辆冲洗率均要达到100%。

以黄标车淘汰,扩大天然气和新能源汽车保有量、发展公共交通、车用燃油升级、严格机动车环保标志管理为重点,推进机动车排气污染防治。“重点发展公共交通,减少私家车上路,市民不能买几棵白菜还开着车,应改变这种奢侈的生活状态和模式,让绿色出行成为一种时尚。”梅永红说。

### 【行业总量减排】重点燃煤机组完成脱硝改造

济宁市还将实施“总量减排促发展”行动。年底前,全部燃煤机组按照规定取消烟气旁路,单机容量20万千瓦及以上燃煤机组全部安装或完成脱硝设施改造,其他发电机组进行低氮燃烧改造或加装脱硝设

施,所有水泥脱硝工程建成投运。

科学规划辖区内污水管网布局,合理调配各污水处理厂处理水量,提高污水收集率和再生水利用率,确保达到减排责任书的负荷要求。推进农业

畜禽养殖污染减排,在6月底前每个县市区至少建成投产一家有机肥厂,年底前畜禽养殖规范化处理率要达到70%以上。

严把环评审批和总量控制关口,严格项目环评审批,实施产业结构调整指导目录,严控

高耗能、高排放项目,对不符合产业发展政策、选址布局要求,以及超出当地环境容量的项目一律不批,集聚有限容量保重点项目,为促进产业转型升级“腾笼换鸟”。实行重点减排项目月调度制度。

相关链接

## 调整产业结构 改善空气质量

今年是实施生态济宁三年行动计划的关键年,是全面推进国家环保模范城市创建、力争全市生态环境质量特别是大气质量有大改善的攻坚年,做好今年的生态济宁建设工作尤为重要。

“我们要发展,要财富,要形象,蓝天白云也是我们的形象,蓝天白云也是金不换的,当我们有了财富,却失去了洁净的空气,却失去了蓝天白云,这样的财富还有意义吗,当每月公布的大气质量状态时,希望通过这样的公布,让我们知道我们的短板,应该朝哪个方向去努力,知耻而后已,虽然大气污染不能说是一种耻,但它反映的是整个城市发展所面临的严峻形势,那些数字其实很苍白,更重要的是需要我们知道朝着我们的短板、弱项去努力。”梅永红说。

“要想改变目前大气污染的严峻形势,又要发展大力发展工业,最重要的就是进行产业结构调整,怎么去发展,应冷静地去思考如何发展工业。”梅永红说,仅仅依靠单纯的投资扩张、产能扩张,这样造成产能过剩,发展空间越来越小,应该在市场的环境下审视,不断地向高端产业攀升,增加产品的附加值。

## 湖滨带、河滩地 实施“退耕还湿”

今年还将继续深化水污染防治,将南水北调济宁段沿线断面水质稳定达标作为一项政治任务。继续深化工业和生活污染防治,在巩固提高化学需氧量、氨氮等指标治理水平的基础上,开展色度、总磷和无机盐等特征污染物指标治理。加大城镇污水处理厂和配套管网建设力度,实施雨污分流,提高污水集中收集和处置率。

强化生态修复保护,利用好南四湖纳入国家湖泊生态环境保护试点机遇,全面实施人工湿地等湖泊生态修复与保护工程,在湖滨带、河滩地实施规模化“退耕还湿”,建设环湖沿河大生态带,构筑南四湖绿色生态屏障。加大南水北调水质安全防控力度,完善治用保防控体系和应急能力建设,密切关注河流水质反弹迹象。

本报记者 庄子帆